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 مراجعة حسابات النقدیة –المحاضرة الثانیة عشرة 
	المصروفات النثریة. -1
	مذكرة تسویة البنك. -2
	تسویة الاستثمارات في الأوراق المالیة. -3

v مراجعة المصروفات النثریة	
	انشاء السلفة المستدیمة. -1
	استعاضة السلفة المستدیمة. -2
	زیادة أو تخفیض السلفة المستدیمة خلال الفترة المالیة. -3
	سلفة المستدیمة ووجود عجز أو زیادة.جرد ال -4

 فیما یلي الخطوات التي یتم من خلالھا ھذا النظام:
یتم اختیار شخص ما یطلق علیة أمین صندوق المصروفات النثریة یتم إعطاءه مبلغا من النقدیة یتم الصرف منھ على  -1

	ریال) ٣٫٠٠٠تراض أن مبلغ السلفة المدفوعات الصغیرة. وعند إنشاء ھذا الصندوق یتم إجراء القید التالي: (باف
 حـ/ صندوق المصروفات النقدیة ٣٫٠٠٠

 حـ/ النقدیة بالبنك ٣٫٠٠٠  
عة من كل شخص موقكلما تم صرف مبلغ من مقدار السلفة، یحصل أمین صندوق المصروفات النثریة على إیصالات  -2

نتھاء، یقوم أمین الصندوق بتقدیم طلب إلى عندما یقترب رصید صندوقا المصروفات النثریة من الادفع لھ مبلغ نقدي، و
الصراف العام لاستعاضة السلفة عن طریق تقدیم المستندات الخاصة بالمصروفات التي قام بصرفھا، وبعد مراجعتھا 

واعتمادھا یستلم شیكا بقیمة ھذه المصروفات لیصل مبلغ السلفة إلى وضعھ الأصلي مره آخرى. ویتم إجراء القید 
	التالي:
 ـ/ مصروفات المھمات المكتبیة.ح ١٨٠
 حـ/ طوابع البرید. ١٢٠
 حـ/ مصروفات انتقال. ٣٠٠
 حـ/ مصاریف ضیافة. ٢٥٠

 حـ/ النقدیة بالبنك. ٨٥٠  
	قد یتطلب الأمر زیادة أو تخفیض مقدار السلفة الأصلي: -3

ادة سلفة، رأت المنشأة زیفي حالة رغبة المنشأة في زیادة مقدار السلفة الأصلي ولیكن طبقا للأرقام الافتراضیة لل )أ
	ریال. فیكون القید: ٥٫٠٠٠مقدار السلفة لیصبح 

 من حـ/ صندوق المصروفات النثریة. ٢٫٠٠٠
 إلى حـ/ النقدیة بالبنك. ٢٫٠٠٠   

رغبة النشأة في تخفیض مقدار السلفة الأصلي ولیكن طبقا للأرقام الافتراضیة للسلفة، رأت المنشأة في حالة  )ب
	ریال فیكون القید: ٢٫٠٠٠لیصبح  تخفیض مقدار السلفة

 من حـ/ النقدیة بالبنك. ١٫٠٠٠
 إلى حـ/ صندوق المصروفات النثریة. ١٫٠٠٠  

	قد یحدث عجز أو زیادة في السلفة: -4
	العجز في السلفة )أ

إذا كان الرصید الدفتري للصندوق أكبر من النقدیة الفعلیة بالخزینة من واقع الجرد فیظھر عجزا في قیمة السلفة 
 إثباتھ كما یلي: یتم

 من حـ/ عجز أو زیادة من المصروفات النثریة ٥٠٠
 إلى حـ/ صندوق المصروفات النثریة. ٥٠٠   

	الزیادة في السلفة )ب
أذا كان الرصید الدفتري للصندوق أقل من النقدیة الفعلیة بالخزینة من واقع الجرد فیظھر زیادة في قیمة السلفة 

 یتم إثباتھ كما یلي:
 ندوق المصروفات النثریةمن حـ/ ص ٢٠٠

 إلى حـ/ عجز أو زیادة صندوق المصروفات النثریة. ٢٠٠   
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 )١( تمرین
ریال، حیث تم سحب شیك بالمبلغ  ٢٠٫٠٠٠ھـ قررت منشأة الصالح إنشاء صندوق للمصروفات النثریة بـ ٠١/٠١/١٤٣٧في 

ریال برید وتلغراف  ٤٠٠ –ریال مصارف إعلان  ٢٫٠٠٠الصراف بسداد ما قیمتھ وسلم لأمین الصندوق وخلال شھر فقط قام 
ریال  ١٫٦٠٠ –ریال اصلاح آلة كاتبة  ١٫٠٠٠ –ریال مصروفات نقل للداخل  ٤٫٠٠٠ –ریال أدوات كتابیة  ٦٫٠٠٠ –

 مصروفات عمومیة.
 المطلوب:

 أولاً: إثبات العملیات السابقة في سجل صندوق المصروفات النثریة.
 اللازمة لإثبات كل مما یلي:ثانیاً: إجراء قیود الیومیة 

 إنشاء السلفة. -1
 استعاضة السلفة بشیك. -2
	.ریال) ٥٫٣٥٠ریال أو  ٤٫٥٠٠تسجیل العجز أو الزیادة حیث ظھر رصید نقدیة فعلي إما ( -3

 إجابة التمرین:
 أولاً: سجل صندوق المصروفات النثریة

 مدفوعات مقبوضات بیان
 تحلیل المصروفات

 م. عمومیة الإصلاح م. نقل أدوات مكتبیة برید إعلان
       	٢٠٫٠٠٠ البنك

      ٢٫٠٠٠ ٢٫٠٠٠  م. إعلان
     ٤٠٠  ٤٠٠  م. برید

    ٦٫٠٠٠   ٦٫٠٠٠  أدوات كتابیة
   ٤٫٠٠٠    ٤٫٠٠٠  م. نقل

  ١٫٠٠٠     ١٫٠٠٠  م. إصلاح
 ١٫٦٠٠      ١٫٦٠٠  م. عمومیة

  ١٫٦٠٠ ١٫٠٠٠ ٤٫٠٠٠ ٦٫٠٠٠ ٤٠٠ ٢٫٠٠٠ ١٥٫٠٠٠ 
       ٥٫٠٠٠  الرصید

       ٢٠٫٠٠٠ ٢٠٫٠٠٠ المجموع

 ثانیاً: قیود الیومیة
 التاریخ بیـــــــــــان دائن مدین

  من حـ/ صندوق المصروفات النثریة  ٢٠٫٠٠٠
 ٣٠/٠١/١٤٣٧ إلى حـ/ نقدیة بالبنك ٢٠٫٠٠٠ 
  إثبات إنشاء السلفة  
  من مذكورین  

  حـ/ مصروفات الإعلان  ٢٫٠٠٠
  حـ/ البرید  ٤٠٠

  حـ/ أدوات مكتبیة  ٦٫٠٠٠
 ٣٠/٠١/١٤٣٧ حـ/ مصروفات النقل  ٤٫٠٠٠
  حـ/ مصروفات الإصلاح  ١٫٠٠٠
  حـ/ مصروفات عمومیة  ١٫٦٠٠

  إلى حـ/ نقدیة بالبنك ١٥٫٠٠٠ 
  إثبات عملیة استعاضة السلفة  
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	تابع قیود الیومیة

 التاریخ بیـــــــــــان دائن مدین
  ریال ٤٫٥٠٠** في حالة الرصید الفعلي   

  من حـ/ عجز أو زیادة صندوق المصروفات النثریة  ٥٠٠
 ٣٠/٠١/١٤٣٧ إلى حـ/ صندوق المصروفات النثریة ٥٠٠ 
  تسجیل العجز في قیمة السلفة  
  )ریال ٥٠٠=  ٤،٥٠٠ – ٥٫٠٠٠=  	(قیمة الفرق  
  ریال ٥٫٣٥٠** في حالة الرصید الفعلي   

  من حـ/ صندوق المصروفات النثریة 	٣٥٠
 ٣٠/٠١/١٤٣٧ إلى حـ/ عجز أو زیادة صندوق المصروفات النثریة ٣٥٠ 
  تسجیل الزیادة في قیمة السلفة  
  ریال) ٣٥٠=  ٥٫٣٥٠ – ٥٫٠٠٠(قیمة الفرق =   

 )٢تمرین (
ریال بشیك، وفي نھایة شھر  ٧٫٠٠٠بلغ ق للمصروفات النثریة بمقررت منشأة فھد إنشاء صندو ھـ١٤٣٧في اول من رجب 

ریال ووافقت الإدارة  ١٠٫٠٠٠رجب أوضح أمین الصندوق المصروفات النثریة لإدارة المنشأة ضرورة زیادة السلفة لتصبح 
 ریال.٢٫٠٠٠على ذلك وحررت شیك بقیمة الزیادة، وفي أول رمضان قررت المنشأة تخفیض السلفة 

 لازمة لإثبات كل مما یلي:المطلوب: إجراء قیود الیومیة ال
 إنشاء السلفة في أول رجب. -1
 زیادة السلفة في نھایة شھر رجب. -2
	تخفیض السلفة في أول رمضان. -3

 قیود الیومیة
 التاریخ بیــــــــــــــان دائن مدین
  من حـ/ صندوق المصروفات النثریة  ٧٫٠٠٠

 ٠١/٠٨/١٤٣٧ إلى حـ/ نقدیة بالبنك ٧٫٠٠٠ 
  لفةإثبات إنشاء الس  

  من حـ/ صندوق المصروفات النثریة  ٣٫٠٠٠
 ٠١/٠٨/١٤٣٧ إلى حـ/ نقدیة بالبنك ٣٫٠٠٠ 
  ریال ١٠٫٠٠٠لتصل إلى إثبات عملیة زیادة قیمة السلفة   

  من حـ/ نقدیة بالبنك  ٢٫٠٠٠
 ٠١/٠٨/١٤٣٧ إلى حـ/ صندوق المصروفات النثریة ٢٫٠٠٠ 
  إثبات عملیة تخفیض قیمة السلفة  

v راجعة مذكرة تسویة البنكم 
تحقیق التطابق بین رصید النقدیة في دفاتر المنشأة وبین رصید النقدیة في دفاتر المنشأة الھدف من إعداد مذكرة تسویة البنك ھو 

 -وبین رصید النقدیة في دفاتر البنك ونادرا ما یحدث التطابق وذلك لأسباب أھمھا: 
 ھا البنك مثل:وجود عملیات أثبتتھا المنشأة ولم یثبت -1

 شیكات حررت لمستفیدین لم تقدم للصرف. §
 ودائع نقدیة بالطریق أو البرید أو الودائع التي أرسلت في الیوم الأخیر من السنة أو الشھر. §

 وجود عملیات أثبتھا البنك ولم تثبتھا المنشأة بعدم: -2
 بذلك.قیام البنك بتحصیل مبالغ للمنشأة وإضافتھا إلى رصیدھا وعدم إرسال إشعار  §
 قیام البنك بخصم مصاریف من حساب المنشأة طرفھ وعدم وصول إشعار الخصم. §
 الشیكات المرفوضة والتي رفض المسحوب علیھم دفعھا ولم تثبت بد في دفاتر المنشأة. §
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	وھنا تحدث الأخطاء ولابد من تصحیحھا لتحقیق التوازن.أخطاء في دفاتر المنشأة أو كشف حساب البنك:  -3
 
v  البنك تتكون من قسمین:مذكرة تسویة 

یبدأ بالرصید كما یظھر في كشف حـ/ البنك على أن یتم تعدیلھ بالبنود التي تثبت في دفاتر المنشأة ولم تثبت القسم الأول:  §
 في دفاتر البنك.

	ة.أیبدأ بالرصید كما یظھر في دفاتر المنشأة على أن یتم تعدیلھ بالبنود التي أثبتت في دفاتر المنشالقسم الثاني:  §

 شكل یوضح مذكرة تسویة البنك في نھایة الفترة

 -القسم الأول: 
 رصید البنك (من واقع كشف الحساب)

 یضاف إلیھ:
 إیداعات نقدیة.

 شیك خصم بالخطأ.
 یطرح منھ:

 شیكات لم تقدم أصحابھا لصرفھا.
 إذن .... رصید البنك المعدل.

 -القسم الثاني: 
 رصید البنك (من واقع دفاتر المنشأة)

 -یضاف إلیھ: 
 أوراق قبض محصلة.

 تسجیل شیك بالنقص بطریق الخطأ.
 -یطرح منھ: 

 شیكات مرفوضة على أصحابھا.
 مصاریف بنكیة.

 إذن ... رصید البنك المعدل.

  

 )١تمرین (
ریال، بینما أظھر رصید حساب  ٢٠٫٠٠٠ھـ رصیدا قدره ٢٩/١٢/١٤٣٧أظھر كشف حساب البنك الواردة لمنشأة الصالح في 

 ریال فإذا علمت أن: ١٧٫٠٠٠لبنك في دفاتر المنشاة في نفس التاریخ بمبلغ ا
 ھـ، لم تظھر في كشف الحساب.٢٩/١٢/١٤٣٧ریال في  ١٫٥٠٠ھنالك إیداعات أرسلت بالبرید إلى البنك بمبلغ  -1
 .ریال ولم یصل إشعار الإضافة إلى المنشاة ٣٫٠٠٠ورقة قبض لحساب المنشأة بمبلغ  ٢٨/١٢حصل البنك في  -2
 ھناك شیكات حررت لمستفیدین ولم یتقدم أصحابھا للصرف، وكانت كما یلي: -3

 ریال. ٥٠٠قیمتھ  ١٧٠٦الشیك رقم  •
 ریال. ١٫٠٠٠قیمتھ  ١٧٨١الشیك رقم  •
 ریال. ٤٠٠قیمتھ  ١٧٩١الشیك رقم  •

 ریال مقابل مصاریف البنك عن شھر ذي الحجة. ١٠٠أرفق البنك بكشف الحساب اشعار خصم بمبلغ  -4
ریال، ولكنھ سجل خطأ في  ٥٤٠الخاص بمصاریف أدوات كتابیة بمبلغ  ٢٠/١٢في  ١٧٩٥نشأة الشیك رقم أصدرت الم -5

ریال، وقد قام البنك بصرف الشیك وتسجیلھ في كشف الحساب وفقا لقیمتھ الصحیحة وھي  ٤٥٠یومیة المدفوعات بمبلغ 
 ریال. ٥٤٠

استلامھ من أحد عملاء المنشأة ولم تقم المنشأة بإجراء أي ریال سبق  ٢١٠ارفق البنك بكشف الحساب شیكا مرفوضا بمبلغ  -6
 قید یثبت ذلك.

 المطلوب:
 ھـ.٢٩/١٢/١٤٣٧إعداد مذكرة تسویة البنك في  -1
 إجراء قیود التسویة اللازمة في دفاتر منشأة الصالح. -2
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 ھـ٢٩/١٢/١٤٣٧إعداد مذكرة تسویة البنك في  -1
 

 كلي جزئي بیــــــان
   -: القسم الأول

 ٢٠٫٠٠٠  البنك وفقا لكشف حساب البنكرصید 
 ١٫٥٠٠  یضاف: إیداعات غیر مدرجة بكشف الحساب

   یطرح: شیكات حررت لمستفیدین لم تقدم للصرف بعد
 )١٧٠٦شیك رقم (
 )١٧٨١شیك رقم (
 )١٧٩١شیك رقم (

٥٠٠ 
١٫٠٠٠ 

٤٠٠ 
 

  )١٫٩٠٠( 
 ١٩٫٦٠٠  رصید بالبنك المعدل (الصحیح)

   -القسم الثاني: 
 ١٧٫٠٠٠  رصید النقدیة بالبنك

 ٣٫٠٠٠  یضاف: أوراق قبض محصلة لحساب المنشأة
  ١٠٠ یطرح: مصاریف البنك

  ٢١٠ شیك مرفوض
  ٩٠ )٤٥٠ – ٥٤٠( ١٧٩٥خطاء في تسجیل الشیك رقم 

  )٤٠٠( 
 ١٩٫٦٠٠  رصید البنك المعدل (الصحیح)

	إجراء قیود التسویة -2
 اریخالت بیــــــــــــــان دائن مدین
  من حـ/ البنك  ٣٫٠٠٠

 ٣٠/١٢/١٤٣٧ إلى حـ/ أوراق القبض برسم التحصیل ٣٫٠٠٠ 
  من حـ/ مصاریف البنك  ١٠٠

 ٣٠/١٢/١٤٣٧ إلى حـ/ البنك ١٠٠ 
  من حـ/ المدینون  ٢١٠

 ٣٠/١٢/١٤٣٧ إلى حـ/ البنك ٢١٠ 
  من حـ/ الأدوات الكتابیة  ٩٠

 ٣٠/١٢/١٤٣٧ إلى حـ/ البنك ٩٠ 
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 ):٢مرین (ت
م، وكان رصید البنك الوارد بكشف ٢٠١٤م، ورد كشف حساب البنك لمنشأة عبدالوھاب عن الشھر مارس ٠٤/٠١/٢٠١٤في 

 ریال، وبفحص الاختلافات تبین ما یلي: ٢٨٫٠٠٠ریال، في حین بلغ رصید حـ/ البنك بدفاتر المنشأة  ٦١٫٦٧٦الحساب 
 حد الموردین، إلا أنھ لم یقدم للصرف حتى نھایة الشھر.ریال حررتھ المنشأة لأ ٤٫٨٠٠ھناك شیك مبلغھ  §
ریال، ولم تصل  ٣٢٠ریال، وخصم مصروفات التحصیل بمبلغ  ٣٢٫٠٠٠قام البنك بتحصیل كمبیالات لصالح المنشأة قیمتھا  §

 إشعار ھذه العملیة للمنشأة حتى نھایة الشھر.
ع البنك ولكن تبین أنھ رفض لمخالفتھ بعض النواحي الشكلیة، ریال أود ٢٫٨٠٠استلمت المنشأة شیكا من أحد العملاء قیمتھ  §

 ریال. ٢٫٢٦٤ریال سجلھ المحاسب بالدفاتر  ٢٫٦٦٠كما استلمت المنشأة شیكا آخر من أحد العملاء مبلغھ 
 ریال. ٤٫٠٠٠ریال ظھر بكشف الحساب بمبلغ  ٤٫٤٠٠ھناك شیك مستلم من أحد العملاء بمبلغ  §

 ة.المطلوب: إعداد مذكرة تسوی
 ٠٤/٠١/٢٠١٤مذكرة تسویة البنك في 

 كلي جزئي بیــــــان
   -: القسم الأول

 ٦١٫٦٧٦  رصید البنك وفقا لكشف حساب البنك
 ٤٠٠  )٤٫٠٠٠ – ٤٫٤٠٠خطاء قید شیك (ف: یضا

 )٤٫٨٠٠(  یطرح: شیكات حررت لمستفیدین لم تقدم للصرف بعد
 ٥٧٫٢٧٦  رصید بالبنك المعدل (الصحیح)

   -ثاني: القسم ال
 ٢٨٫٠٠٠  في دفاتر المنشأة رصید النقدیة بالبنك

  ٣٢٫٠٠٠ كمبیالات محصلةیضاف: 
  ٣٩٦ )٢٫٢٦٤ – ٢٫٦٦٠خطأ بمبلغ الشیك (

  )٣٢٫٣٩٦( 
  ٣٢٠ یطرح: مصاریف بنكیة

  ٢٫٨٠٠ شیك مرفوض
  )٣٫١٢٠( 

 ٥٧٫٢٧٦  رصید البنك المعدل (الصحیح)

 إجراء قیود التسویة
 التاریخ بیــــــــــــــان دائن مدین

  من حـ/ البنك  ٢٨٫٠٠٠
 ٠١/٠٤/٢٠١٤ إلى حـ/ أوراق القبض برسم التحصیل ٢٨٫٠٠٠ 

  من حـ/ مصاریف البنك  ٣٢٠
 ٠١/٠٤/٢٠١٤ إلى حـ/ البنك ٣٢٠ 

  من حـ/ المدینون  ٢٫٨٠٠
 ٠١/٠٤/٢٠١٤ إلى حـ/ البنك ٢٫٨٠٠ 

  من حـ/ البنك  ٣٩٦
 ٠١/٠٤/٢٠١٤ دینونإلى حـ/ الم ٣٩٦ 
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v  في الأوراق المالیةمراجعة الاستثمارات 
ستثمار الموقت للفائض النقدي والذي لن شرائھا بغرض الا قصیرة الاجل بمعنى وسندات) (أسھمد تكون الاستثمارات في الأوراق المالیة ق

 أو دورة التشغیل أیھما أقل.مالیة یستمر لفترة تزید عن سنة 
 لة " الاستثمارات قصیرة الآجل " أو الاستثمارات بغرض المتاجرة والتي تعتبر ضمن الأصول المتداولة بالمنشأة.وتسمى في ھذه الحا

	شراء الاستثمارات المالیة. -1
	بیع الاستثمارات المالیة. -2
	تقییم الاستثمارات في الأوراق المالیة المقتناه بغرض الإتجار. -3

 أولاً: شراء الاستثمارات المالیة
 اء = ثمن الشراء + عمولات سماسرة أوراق مالیة + أیة مصروفات أخرى متعلقة للشراء.تكلفة الشر

 تمرین:
 ٠.٥ریال للسھم، بالإضافة إلى عمولة سمسرة  ٢٠٠سھم من أسھم شركة أسمنت الشرقیة بواقع  ٥٫٠٠٠قامت شركة الحمیراء بشراء 

 ریال لكل سھم، وتمت عملیة الشراء بشیك.
 المحاسبي لعملیة الشراء. المطلوب: إعداد القید

 الإجابة
 ریال. ١٫٠٠٠٫٠٠٠=  ٢٠٠ x ٥٫٠٠٠ثمن الشراء = 

 ریال. ٢٫٥٠٠=  ٠.٥ x ٥٫٠٠٠+ عمولة السمسرة = 
 ریال. ١٫٠٠٢٫٥٠٠=      إذن تكلفة الشراء 

 ویكون القید المحاسبي كما یلي:
 من حـ/ استثمارات قصیرة الآجل ١٠٠٢٫٥٠٠

 البنكإلى حـ/ النقدیة ب ١٠٠٢٫٥٠٠  
 ثانیاً: بیع الاستثمارات المالیة

 :قد ینتج من عملیة بیع الاستثمارات المالیة تحقیق مكاسب أو خسائر یتم إثباتھا بالدفاتر وفقا لما یلي
 تكلفة الشراء للاستثمارات المباعة –مكاسب (خسائر) بیع الأسھم = صافي سعر البیع 

 علما بأن:
	مولات سمسار البیعع –صافي سعر البیع = إجمالي البیع  )أ

	تكلفة الشراء للاستثمارات المباعة تعطي مباشرة بالتمرین )ب
 عدد الأسھم المباعة xأو إجمالي تكلفة السھم الواحد 

 ملاحظة:
 إجمالي تكلفة السھم = ثمن شراء السھم + عمولة السمسار للسھم الواحد

 تمرین:
 ھـ:١٤٣٧ن عام فیما یلي بعض العملیات المالیة التي تمت في منشأة الحمدا

ریال للسھم وتم  ٠.٥ریال للھم بغرض الإتجار، وبلغت مصاریف السمسرة  ١٥٠سھم بمبلغ  ٣٫٠٠٠ھـ تم شراء ١٥/٠٣/١٤٢٧في أولاً: 
 سداد المبلغ المستحق بشیك.

ریال علما بأن  ١٫٠٠٠وبلغت مصاریف السمسرة ریال للسھم،  ١٢٠سھم من الأسھم المشتراة بمبلغ  ١٫٠٠٠تم تبیع  ٢٠/٠٥في ثانیاً: 
 ریال وتم تحصیل المبلغ المستحق نقدا. ١١٥إجمالي تكلفة السھم الواحد في تاریخ الشراء تبلغ 

ریال  ١٫٥٠٠ریال للسھم وبلغت مصاریف السمسرة  ١٤٠بمبلغ  ١٥/٠٣سھم من الأسھم المشتراة في  ٢٫٠٠٠تم بیع  ٠٧/٠٦في ثالثاً: 
 وتم تحصیل المبلغ المستحق بشیك.

 إجراء قیود الیومیة اللازمة لإثبات العملیات السابقة في دفاتر المنشأة؟ المطلوب
 الإجابة

 :١٥/٠٣أولاً: عند شراء الأسھم في 
 ریال. ٤٥٠٫٠٠٠=     ١٥٠ x ٣٫٠٠٠ثمن الشراء = 

 ریال. ١٫٥٠٠=  ٠.٥ x ٣٫٠٠٠مصروفات السمسرة = 
 ریال ٤٥١٫٥٠٠=     إجمالي ثمن الشراء 
 إذن القید المحاسبي:

 حـ/ الاستثمارات قصیرة الآجل ٤٥١٫٥٠٠
 إلى حـ/ النقدیة بالبنك  ٤٥١٫٥٠٠
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 :٢٠/٠٥في  الأسھمثانیاً: عند بیع 
	.ریال ١٢٠٫٠٠٠=   ١٢٠ x ١٫٠٠٠إجمالي سعر البیع =  -1

 ریال. ١٫٠٠٠=     ) عمولة السمسرة -(
 ریال.١١٩٫٠٠٠=      صافي سعر البیع

	.ریال١١٥٫٠٠٠=  ١١٥ x ١٫٠٠٠سھم =  ١٫٠٠٠جمالي تكالیف شراء إ -2
 شراء الاستثمارات المباعتكلفة  –إذن مكاسب بیع الأسھم = صافي سعر البیع 

 ریال. ٤٫٠٠٠=  ١١٥٫٠٠٠ – ١١٩٫٠٠٠=         
 ویكون القید المحاسبي:

 من حـ/ نقدیة بالصندوق ١١٩٫٠٠٠
 إلى مذكورین  
 حـ/ استثمارات قصیرة الآجل. ١١٥٫٠٠٠  
 حـ/ مكاسب محققة من بیع الاستثمارات قصیرة الأجل ٤٫٠٠٠  

 :٠٧/٠٦في  الأسھمثالثاً عند بیع 
 ریال ٢٨٠٫٠٠٠=  ١٤٠ x ٢٫٠٠٠إجمالي سعر البیع = 

 ) ریال١٫٥٠٠= (   ) عمولة السمسرة -(
 ریال ٢٧٨٫٥٠٠=     صافي سعر البیع 

 عدد الأسھم المباعة xعدد الأسھم  ÷لفة الشراء = إجمالي ثمن الشراء تك
       =٣٫٠٠٠÷ ٤٥١٫٥٠٠ x ٣٠١٫٠٠٠=  ٢٫٠٠٠ 

 شراء الاستثمارات المباعةتكلفة  –= صافي سعر البیع  الأسھموحیث مكاسب أو خسائر بیع 
 ریال. ٢٢٫٥٠٠=  ٣٠١٫٠٠٠ – ٢٧٨٫٥٠٠إذن خسائر البیع = 

 ویكون القید المحاسبي:
 من مذكورین
 حـ/ نقدیة بالصندوق أو البنك ٢٧٨٫٥٠٠

 حـ/ خسائر محققة من بیع الاستثمارات ٢٢٫٥٠٠
 .إلى حـ/ استثمارات قصیرة الأجل ٣٠١٫٠٠٠  

v تقییم الاستثمار في الأوراق المالیة	
 یتم تقییم الاستثمارات المقتناة بغرض الإتجار وفقا للمعیارین الأمریكي والسعودي بالقیمة العادلة (القیمة السوقیة)

 خطوات التقییم:
	رة.قیمة الأوراق المالیة ھي القیمة السوقیة لھا في نھایة الفت -1
	سابقة للاستثمارات.قیمة  –مكاسب أو خسائر الحیازة غیر المحققة = القیمة السوقیة في ھذا التاریخ  -2
	یتم إعادة التقییم لمحفظة الأوراق المالیة بغرض الإتجار للمحفظة ككل -3
	یتم إقفال حـ/ مكاسب أو خسائر الحیازة غیر المحققة في حـ/ أ.خ -4
 ):١تمرین(

 ھـ:٣٠/١٢/١٤٣٦اق المالیة المقتناة بغرض الإتجار لمنشأة الزامل في بلغت تكلفة محفظة الأور
	ریال. ٢٠٠سھم عادي من أسھم شركة "س" سعر السھم  ٢٠٠ -
	ریال. ١٤٠سھم عادي من أسھم شركة "ص" سعر السھم  ٨٠٠ -
	ریال. ١٦٠ریال، لسھم شركة "ص"  ١٩٦القیمة العادلة (السوقیة) لسھم شركة "س"  -

 المطلوب: إعداد قیود التسویة اللازمة مبینا الأثر على القوائم المالیة.
 الإجابة:

 مكاسب (خسائر) غیر محققة القیمة العادلة التكلفة الأوراق المالیة
 ) ریال٨٠٠( ٣٩٫٢٠٠=  ١٩٦ x ٢٠٠ ٤٠٫٠٠٠= ٢٠٠ x ٢٠٠ أسھم شركة "س"

 ریال ١٦٫٠٠٠ ١٢٨٫٠٠٠=  ١٦٠ x ٨٠٠ ١١٢٫٠٠٠=  ١٤٠ x ٨٠٠ زسھم شركة "ص"
 ١٥٫٢٠٠ ١٦٧٫٢٠٠ ١٥٢٫٠٠٠ الإجمالي
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 قید التسویة:
 حـ/ التعدیلات في القیمة العادلة١٥٫٢٠٠

 حـ/ مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة ١٥٫٢٠٠

 قید الإقفال:
 حـ/ مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة ١٥٫٢٠٠

 حـ/ الأرباح والخسائر ١٥٫٢٠٠
 

 قائمة الدخل
 مكاسب حیازة غیر محققة ١٥٫٢٠٠ 
 

 قائمة المركز المالي
 تكلفة استثمارات ١٥٫٢٠٠

 (بغرض المتاجرة)
 + تعدیلات في القیمة العادلة ١٥٫٢٠٠

 = القیمة العادلة في الاستثمارات للمتاجرة ١٦٧٫٢٠٠

 

 ):٢تمرین (
 بفرض في المثال السابق:

 .ریال ١٣٠ریال،  ٢٠٢كل من أسھم شركة "س" وشركة "ص" على التوالي كانت القیمة العادلة ل
 المطلوب: إعداد قیود التسویة اللازمة مبینا الأثر على القوائم المالیة

 الإجابة
 مكاسب (خسائر) غیر محققة القیمة العادلة التكلفة الأوراق المالیة

 ریال ٤٠٠ ٤٠٫٤٠٠=  ٢٠٢ x ٢٠٠ ٤٠٫٠٠٠= ٢٠٠ x ٢٠٠ أسھم شركة "س"
 ریال )٨٫٠٠٠( ١٠٤٫٤٠٠٠=  ١٣٠ x ٨٠٠ ١١٢٫٠٠٠=  ١٤٠ x ٨٠٠ زسھم شركة "ص"
 ریال ٧٫٦٠٠ ١٤٤٫٤٠٠ ١٥٢٫٠٠٠ الإجمالي

 قید التسویة:
 مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققةحـ/  ٧٫٦٠٠

 التعدیلات في القیمة العادلةحـ/  ٧٫٦٠٠

 قید الإقفال:
 الأرباح والخسائرحـ/  ٧٫٦٠٠

 مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققةحـ/  ٧٫٦٠٠
 

 قائمة الدخل
  مكاسب حیازة غیر محققة ١٥٫٢٠٠

 
 قائمة المركز المالي

 تكلفة استثمارات ١٥٫٢٠٠
 (بغرض المتاجرة)

 تعدیلات في القیمة العادلة - )٧٫٦٠٠(
 = القیمة العادلة في الاستثمارات للمتاجرة ١٤٤٫٤٠٠

 

 


